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LES  CHELEMS SUR OUVERTURE A SANS ATOUT. 

Les situations les plus classiques. 
 

SUD OUEST NORD EST 
1SA  2  

?    
Un stayman 
 

SUD OUEST NORD EST 
1SA  2♦  

?    
Un Texas majeur 
 

SUD OUEST NORD EST 
1SA  2♠  

Un Texas mineur. 
 
Aussi sur l’ouverture de 2SA. 
 

SUD OUEST NORD EST 
2SA  3  

?    
Un stayman 
 

SUD OUEST NORD EST 
2SA  3♥  

?    
Un Texas majeur 
 

SUD OUEST NORD EST 
2SA  3♠  

?    
Un Texas mineur  
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1ère PARTIE  
Ouverture de 1SA. 
 
 1. Vous faites un Stayman et l'ouvreur nomme une majeure 
 

SUD OUEST NORD EST 
1SA  2  
2♥    

 
 

SUD OUEST NORD EST 
1SA  2  
2♠    

 
 

SUD OUEST NORD EST 
1SA  2  
2SA    

 
Vous avez le fit. 
Exemple :      OUEST EST 

♠ R X  

 

♠ A 6 5   1SA 2 
♥ A V X 3  ♥ R D 9 7   2♥ 3♠ 
♦ R 4 3  ♦ A 7 4 2  4 4SA 
 A V 9 7   R 8   5♥ 6♥ 

 
Vous êtes fitté et vous avez une main d’espérance de chelem. 
Vous nommez l’autre majeure au niveau de 3. 
C’est une enchère artificielle, qui ne promet rien dans la couleur, mais qui montre une 
espérance de chelem. 
L’ouvreur, qui n’est pas mini, démarre les contrôles. 
3SA indiquerait une main mini. 
 

Exemple :      OUEST EST 

♠ R X 2  

 

♠ A 6 5   1SA 2 
♥ A V X 3  ♥ R D 9 7   2♥ 3♠ 
♦ D 4 3  ♦ A 7 4 2  3SA 4♥ 
 A V 9   R 8     

 

3SA est un coup de frein. 
Le répondant n’a pas assez de jeu pour imposer le chelem. 
Donc arrêt à 4C. 
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Autre cas : l'ouvreur a 4 piques et voici votre main 
♠ : RV72 
♥ : 2 
♦ : AR863 
: 932 
Si votre partenaire n’a pas de points perdus à cœur, le chelem est faisable. 
S’il a des points le contrat est sans espoir. 
 
Comment indiquer votre courte ? 
Exemple :      OUEST EST 

♠ A D 4 3  

 

♠ R V 7 2   1SA 2 
♥ 8 7 6  ♥ 3   2♠ 4♥ 
♦ D 4 2  ♦ A R 8 6 3  4SA 5♥ 
 A R 8   9 3 2   6♠  

Nous pouvons voir que le chelem est excellent.  
A moins d’une répartition catastrophique, vous comptabilisez 12 levées : 5P+5K+2T. 
 

Mais la situation peut aussi être : 
Exemple :      OUEST EST 

♠ A 8 4 3  

 

♠ R V 7 2   1SA 2 
♥ A D 2  ♥ 3   2♠ 4♥ 
♦ X 4 2  ♦ A R 8 6 3  4♠  
 A R 8   9 3 2     

Le chelem est inexistant. 

 

Résumons-nous: sur 1SA 2T et la réponse d’une majeure 
2 possibilités.  
 
Une main forte, 15 points H et plus, nommez l’autre majeure au niveau de 3. 

L’ouvreur mini : 3SA 
L’ouvreur non mini démarre les contrôles. 

 
Une main entre 11 et 13H avec une courte sans honneur : vous nommez cette courte au 
niveau de 4(un splinter). 

L’ouvreur avec des points dans la courte: arrêt à la manche. 
L’ouvreur sans points perdus dans la courte peut poser le BW. 

 
L’ouvreur répond 2SA, les 2 majeures 4èmes. 
Vous pouvez aussi jouer 2SA les 2 majeures 4ème et mini et 3T les 2 majeures 4ème et 16-17. 
 
Petit rappel. 
3T proposition de manche pour jouer à Cœur. L’ouvreur décide, 3C ou 4C. 
3K proposition de manche pour jouer à Pique. L’ouvreur décide 3P ou 4P. 
4T la manche à cœur. Un double transfert. L’ouvreur dit 4C. 
4K la manche à Pique. Un double transfert. L’ouvreur dit 4P. 
3C naturel ambition de chelem. 
3P naturel ambition de chelem. 
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Sur 3C ou 3P. 

L’ouvreur mini dit 3SA. 
L’ouvreur non mini nomme son premier contrôle. 
 
Exemple :      OUEST EST 

♠ A D X 4  

 

♠ R V 9 7   1SA 2♣ 
♥ R D 4 3  ♥ A 6 2   2SA 3♠ 
♦ A X 5  ♦ R 3  3SA 4♠ 
 5 2   A 7 3     

L’ouvreur est mini. 
Vous voyez que le chelem est très mauvais. 
 
 
Exemple :      OUEST EST 

♠ A D X 4  

 

♠ R V 9 7   1SA 2♣ 
♥ R D V 3  ♥ A 6 2   2SA 3♠ 
♦ A X 5  ♦ R 3  4♦ 4SA 
 5 2   A 7 3   5♠ 6♠ 

Le chelem est excellent. Il suffit de couper un carreau et vous avez 12 levées. 
 

 2. Vous faites un Stayman et l'ouvreur n’a pas de majeure 
 
Vous avezune main irrégulière. 
Comment faire pour le dire ? 
Le changement de couleur. 
Dans ce cas, la 1èrechose à faire est de rechercher les forces pour jouer à Sans Atout. 
 
Exemple :      OUEST EST 

♠ X 4 3 2  

 

♠ -   1SA 2♣ 
♥ R D  ♥ A X 6 3   2♠ 3 
♦ A V 8 7  ♦ R D 3 2  3♦ 4♠ 
 A V 5   R D 8 7 3   5♦ 7♦ 
        

Vous pouvez voir que le grand chelem est excellent. 
Nous jouons sur 30 points H. 
Mais comment faire pour le trouver ? 
Quand le répondant dit 3T, il indique une main forcing de manche, sans fit majeur avec une 
distribution irrégulière. 
La 1ère des recherches est de jouer 3SA. Donc vous décrivez vos forces dans l’ordre. 
3K une force. 
4P pour indiquer la chicane.et montrer une main 0445 
5K 4 cartes. 
7K le contrat final. 
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Exemple :      OUEST EST 

♠ A D 3 2  

 

♠ -   1SA 2♣ 
♥ D 4 3  ♥ A X 6 3   2♠ 3 
♦ A 8 4  ♦ R D 3 2  3SA  
 A V 5   R D 8 7 3     
        

Dans ce cas, l’ouvreur a des points à Pique et le chelem devient inexistant. 
Le contrat est 3SA. Vous pouvez dire 3P considérant que l’As de carreau seul n’est pas un 
arrêt. 
 

 3.Vous faites un Texas majeur et l'ouvreur rectifie 
 
Il y a 2 types de rectification. 
La rectification simple. Avec 2 ou 3 ou 4 atouts. 
La rectification à saut avec 4 atouts et une main non mini. 
Dans le 2ème cas, le fit est connu et donc 3SA est un démarrage des contrôles et 4x et un 
contrôle. 
 
 
♠ : ARV65 
♥ : RX9 
♦ : AX42 
: 7 

♠ : ADV862 
♥ : R8 
♦ : A53 
: 86 

♠ : ARDX7 
♥ : A63 
♦ : 42 
: RV7 

3 mains bien différentes ou vous faites un Texas. 
Vous commencez par dire 2C Texas Pique et votre partenaire répond 2P. 
Main 1 : 
Vous commencez par dire 3K changement de couleur forcing de manche et la suite 
dépendra de la réponse de l’ouvreur. 
Main 2 : 
Vous dites 3K indiquant un unicolore avec des espoirs de chelem, et votre premier contrôle. 
Les enchères de 4x sont des splinters indiquant un minimum de 6 cartes et une courte sans 
honneur. 
Main 3 : 
Une main lourde en point. 
L’enchère de 4SA est un quantitatif. 
 
Attention pour beaucoup de joueurs les enchères directes de 3X ne sont plus des mains 
d’ambition de chelem avec des unicolores forts. 
Les enchères de 3C et 3P indiquent des singletons et des mains 5431 avec le singleton 
majeur. 
 
 4. Vous faites un Texas mineur et l’ouvreur rectifie 
La nomination d'une couleur indique une courte. 
 
Commençons par le Texas Trèfle à 2P. 

1SA  2♠  
3♣  ?  

 3C singleton cœur. 
 3P singleton Pique 
 3SA singleton dans l’autre mineure. 
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1SA  3♣  
3♦  ?  

 3C singleton cœur. 
 3P singleton Pique 
 3SA singleton dans l’autre mineure. 
 
Exemple :      OUEST EST 

♠ A D 4 3  

 

♠ 2   1SA 2♠ 
♥ D 4 2  ♥ A X 3   3♣  3♠ 
♦ A 8 4  ♦ R 3 2  3SA  
 A V 5   R D X 8 7 3     

Le chelem est inexistant avec une belle ouverture de 1SA. 
 
Ou  
 
Exemple :      OUEST EST 

♠ X 5 4 3  

 

♠ 2   1SA 2♠ 
♥ R D 4  ♥ A X 3   3♣ 3♠ 
♦ A D 4  ♦ R 3 2  4♣ 4SA 
 A 5 4   R D X 8 7 3   5♥ 6♣ 

Sans points perdus dans la courte, le chelem devient excellent. 
Même avec une ouverture minimum. 
 
Dans la continuité vous pouvez faire des Texas avec des points H. 
Vous faites suivre le Texas par 4SA, ce qui indique une main lourde en points avec un 
minimum de cartes dans la couleur promise par le Texas. 
 

1SA  2♠  
3♣  4SA  

 Ou  
1SA  2♥  
2♠  4SA  

 
Bien que montrant des couleurs différentes (une la mineure et l’autre une majeure),ces 2 
séquences sont identiques. 
Elles indiquent un 4SA quantitatif. 
Cela demande au partenaire de regarder sa main et de voir s’il est mini ou maxi de son 
ouverture de 1SA. 
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2èmePARTIE  
Ouverture de 2SA. 
Sur cette ouverture, nous allons avoir quelques différences dues en premier lieu à la force de 
l’ouvreur 20-21. Elles s'appliquent aussi à tous les assimilés à l’ouverture de 2SA : 2T suivi 
de 2SA et 2K suivi de 2SA. 
 
Sur l’ouverture de 2SA, vous faites un stayman. 
Le partenaire nomme une majeure. 
Le fait de nommer l’autre majeure indique le fit et une ambition de chelem. 
Le fait de nommer une mineure est ambigu: 
Soit une nouvelle couleur indiquant donc une main bicolore, soit un contrôle. 
Nous partons dans un premier temps sur le cas d'une main bicolore. 
 
Exemple :      OUEST EST 

♠ A V 4 3  

 

♠ 2   2SA 3♣ 
♥ R D 4  ♥ A X 3 2   3♠ 4♣ 
♦ A D 4  ♦ R 3 2  4♦ 4SA 
 A 5 4   R D X 8 7   5♣ 6♣ 

 
Ou 
Exemple :      OUEST EST 

♠ A V 4 3  

 

♠ R D X 2   2SA 3♣ 
♥ R D 4  ♥ 2   3♠ 4♣ 
♦ A D 4  ♦ R 3 2  4SA 5♦ 
 A 5 4   R D X 8 7   5♥ 6♦ 
      6♠  

 
Par manque d’espace, il est compliqué de donner un seul sens à une enchère. 
Dans le 1er cas, 4T dénie le fit et montre une ambition de chelem avec une main bicolore 
sans fit. 
Dans le 2ème cas, cela indique le fit et un contrôle. 
Personnellement je préconise de dire 4T ou 4K sans fit.  Pour indiquer le fit, vous utilisez 
l’autre majeure. 
 
Donc  
2SA   3T 
3P     4T   dénie le fit. 
 
2SA   3T 
3P     4C   promet de fit. 
 
2SA  3T 
3C    3P   promet de fit. 
 
Je sais que cela n’est pas parfait, mais cela devient simple intellectuellement. Pas 
d’ambiguïté. 
 
Si l’ouvreur n’est pas fitté trèfle, il dira 4SA. 
Le répondant qui reparle, répond au blackwood. Ainsi l’ouvreur comprendra que c’était un 
contrôle avec le fit dans la majeure. 
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Exemple :      OUEST EST 

♠ A V 4 3  

 

♠ R D X 2   2SA 3♣ 
♥ R D 4  ♥ 2   3♠ 4♥ 
♦ A D 5 4  ♦ R 3 2  4SA 5♦ 
 A 5   R D X 8 7   5♥ 6♦ 
      6♠  

4C fit Pique et ambition de chelem. 
4SA blackwood. 
5K une clé. 
5C as-tu la Dame d’atout. 
6K oui avec 2 Rois. 
 
Sur le Texas majeur, il est conseillé de jouer la rectification fittée. 
Ainsi si le répondant dit 3SA sur la rectification, il demande le démarrage des contrôles. 
S'il dit4x c’est un contrôle. 

2SA  3♦  
3♥    

 
Si vous n’êtes pas fitté, dites 3SA. 

2SA  3♦  
3SA    

 
Si le répondant nomme une nouvellecouleur cela indique un jeu bicolore. 

2SA  3♦  
3SA  4♣  

L’ouvreur qui dit encore 4SA n'a pas d’intérêt dans la mineure. 
4x contrôle. 
 
Exemple :      OUEST EST 

♠ A 4 2  

 

♠ R D X 8 7   2SA 3♥ 
♥ R D 4  ♥ 2   3♠ 4♣ 
♦ A D 5 4  ♦ 4 3 2  4♦ 4SA 
 A V 5   R D X 8   5♣ 6♠ 

 
Exemple :      OUEST EST 

♠ A 4  

 

♠ R D X 8 7   2SA 3♥ 
♥ R D 4  ♥ 2   3SA 4♣ 
♦ A D 5 4  ♦ 4 3 2  4♦ 4SA 
 A V 5 3   R D X 8   5♣ 6♣ 
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ATTENTION  
Sur le Texas majeur, la rectification à saut indique le fit par 4 atouts et tous les contrôles. 
Cela ne veut pas dire tous les As. 
 

2SA  3♦  
4♥    

 
Avec un gros fit mais pas tous les contrôles, il annonce le plus économique. Ainsi : 

2SA  3♦  
4♣    

indique le fit par 4 atouts, le contrôle Trèfle et pas le contrôle Pique car vous l’avez sauté. 
 
Vous avez un unicolore mineur. 
Vous dites 3P pour les trèfles ou 4T pour les carreaux. 
L’ouvreur qui est fitté rectifie le Texas. 
Pas fitté, il dit SA au palier le plus bas. 
 
Vous pouvez utiliser mon système, plus complet. 
3P les mineures au moins 5-4. 
4T unicolore  
4K unicolore. 
 
ATTENTION, le fait de nommer une mineure indique toujours une ambition de chelem. 
 

2SA  3♠  
3SA    

 
2SA  4♣  
4SA    

Pas de fit et pas intéressé par la couleur du partenaire. 
Donc pas 3 cartes ou pas 2 cartes par un gros honneur. 
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La rectification duTexas indique l’accord (soit 3 cartes, soit un gros honneur au moins 
second.). 
 
Exemple :      OUEST EST 

♠ A V 4 3  

 

♠ R D X   2SA 3♠ 
♥ R D 4  ♥ 2   4♣ 4♥ 
♦ A D 5 4  ♦ 4 3 2  4SA 5♦ 
 A 5   R D X 8 7 2   6♣  

3P texas trèfle. 
4T le fit. 
4C contrôle soit de courte, soit d’honneur sans contrôle carreau. 
 
Exemple :      OUEST EST 

♠ A R 4 3  

 

♠ D X 5   2SA 3♠ 
♥ A R 4  ♥ 2   3SA 4♣ 
♦ A D 5 4  ♦ 4 3 2  4SA 5♠ 
 8 5   A R D X 7 2   5SA 6♣ 

Sur la réponse de 3P texas trèfle, 3SA montre une main sans complément trèfle. 
4T pas besoin du partenaire. 
4SA blackwood et 5P 2 clés et la dame d’atout ; 
5SA pour connaitre les Rois et comme rien de plus, 6T. 
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3èmePARTIE  
Le 4SA quantitatif. 
 

Les réponses sont simples. 
L’ouvreur mini passe. 
L’ouvreur pas mini, plutôt que dire 6SA, va rechercher un fit. 
C’est plutôt les mains de 16. 
Avec 17, vous pouvez dire 6SA. 
Les réponses seront donc orientées dans la découverte d’un fit. 
5♣ : 4 cartes. 
5♦ : 4 cartes. 
5♥ : 5 cartes. 
5♠ : 5 cartes. 
5SA : les 2 mineures 4èmes. 
6♣ : 5 ou 6 cartes. 
6♦ : 5 ou 6 cartes. 
 
Si vous ne jouez pas l’ouverture de 1SA avec une majeure 5ème. 
5♥ : une main 5-4 mineure avec 5 cartes à trèfle. 
5♠ : une main 5-4 mineure avec 5 cartes à carreau. 
 

Exemple :      OUEST EST 

♠ A R 4 3  

 

♠ D X 5   1SA 4SA 
♥ A 4  ♥ R D 2   6SA  
♦ A D 5 4  ♦ R 3 2    
 9 8 5   A D X 7     

Vous êtes maximum, vous concluez à 6SA 

Exemple :      OUEST EST 

♠ A R 4 3  

 

♠ D 8 5   1SA 4SA 
♥ R 4  ♥ A D 2   5♦ 6♦ 
♦ A D 5 4  ♦ R V 3 2    
 9 8 5   A 7 2     

L’ouvreur n’est pas mini, mais pas maxi. 
5K pour proposer l’atout carreau au cas où le partenaire aurait le fit. 
Nous pouvons voir que pour le contrat à SA, il est nécessaire de trouver les piques 3-3. 
A l’atout carreau vous pourrez couper un pique au cas. 
 


